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Der er ventetid, der er træls. Hvis bus-
sen eller flyet er forsinket, gør venteti-
den os utålmodige og måske bange for, 
at vi ikke når en aftale. Ventetid kan 
opleves som spildtid. 

Men ventetid kan også være en god 
og en glad tid. Når en kommende mor 
og far venter på at blive forældre, er det 
en god og glad tid, selv om der også 
kan være bekymringer. Vi siger at de 
venter sig, Ventetiden  er vigtig, så de 
to har tid til at forberede sig på at blive 
forældre. Ventetiden er også vigtig for 
det lille barn, der er på vej. Fødslen må 
ikke gå i gang for tidligt. Ventetiden 
må være så lang, at det lille barn mod-
nes og bliver så stort inden fødslen, at 
det kan klare sig i den verden, det fø-
des ud i. 

Adventstiden er tænkt som en god 
og glad ventetid, hvor vi på den ene 

side ser frem til julen, men på den 
anden side ikke tager forskud på jule-
højtiden og springer ventetidens for-
beredelser over. Når en sportsmand 
forbereder sig til at lave et stort resul-
tat, er det vigtigt at han forbereder sig 
på en måde, så han topper, når resulta-
tet skal leveres. Sådan skal vores jule-
fejring helst først toppe, når det virke-
lig er blevet julehøjtid!

Ventetidens forberedelser kan være 
forskellige for os. Det er f.eks. meget 
forskelligt, hvordan vi forbereder vore 
hjem til at være ramme om julefej-
ringen. Men for at gøre adventstiden 
til en god ventetid, kan det være godt 
at dykke ned i de løfter, Gud gav om 
Jesus, medens han forberedte, at han 
skulle komme til verden. Og det kan 
være godt at give plads til stilhed i en 
tid, der nemt kan blive lidt travl. Tid 

til at reflektere over og åbne sig for 
det budskab, som ham, der blev født 
julenat, er kommet med. Ja ikke alene 
åbne sig for hans budskab, men åbne 
sig for ham, der ikke bare kom til vores 
verden julenat, men også kommer til 
os nu – og ønsker at omfavne os med 
Guds kærlighed.

Søndag d. 30. november kl. 10.00, 
1. søndag i advent tager vi hul på 
denne gode glade ventetid. Gudstjene-
sten indledes med fuld musik, medens 
et lys, der oprindeligt er tændt i Bet-
lehem, bæres ind, og der tændes lys. 
Og ud over søndagens budskab kan vi 
også glæde os over, at ungdomskoret 
synger sammen med kirkekoret, og at 
vi alle får lejlighed til at synge advents-
salmer.

God adventstid til alle. n
Keld Skovgård

Adventstiden – den gode glade ventetid
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Musikskolekoncert
Sæby Kirke, torsdag 27. november  
kl. 19.30 (fri entré)
Elever og lærere fra Musikskolen i Fre-
derikshavn Kommune optræder med 
et blandet program med bl.a. musik 
af Mozart, Vivaldi og Poulenc. De op-
trædende er unge og voksne, der spil-
ler sammen i forskellige grupper på 
klarinet, saxofon, tværfløjte, cello og 
klaver. Vi andre vil også få rørt stem-
mebåndene med fællessang.  

Julekoncert med Ann-Mette Elten
Sæby Kirke, onsdag 3. december  
kl. 19.30
Billetter à 250 kr. købes via Lions Club 
Sæby eller kirkens hjemmeside

Koncert med julesange og -salmer 
samt de helt store operaklassikere – en 
julekoncert med både hygge og højtid. 
Læn dig tilbage, luk øjnene og glem 
alt om juletravlhed i selskab med en 
sangerinde, hvis repertoire spænder 
utrolig bredt. Med guitarist Niels Kir-
kegaard. Dørene åbnes 1 time før kon-
certstart.

Syng-sammen-formiddage
Mariehuset, fredag 12. december og 
fredag 9. januar, begge dage 10-11.30
(20 kr. inkl. kaffe med og brød).

Kaffe og hygge og sangglæde. Sange 
til advent, jul og det nye år. Fællesskab 
om det, der løfter. Og tag din nabo 
med!

Hanne og Birger Kousholt,  
Kirsten Fabricius, Jørgen Vestergaard og 

Emmy Jakobsen

Sæbygardens Julealsangskoncert
Sæby Kirke, søndag 14. december  
kl. 19. En lille entré på 50 kr. går 
ubeskåret til Sæbygardens ungdoms-
arbejde

Byens ældste orkester med masser 
af unge dygtige musikere, både tam-
bourkorps og harmoniorkester  – som 
altid er Sæbygarden klar i Sæby Kirke 
3. søndag i advent. Klar til at spille ju-
len ind med glade, swingede, jazzede 
og mange let genkendelige juletemaer 
– oftest i ny forklædning. Glæd jer!

To julekoncerter med Anne Linnet
Sæby Kirke, fredag 19. december  
kl. 17 og kl. 20
Billetter af 300 kr. via billetten.dk eller 
kirkens hjemmeside

Hele overskudet går til foreningen 
SINDs arbejde i lokalområdet

Anne Linnet – en af Danmarks mest 
markante og elskede musikere – med-
bringer et stærkt musikalsk hold: pia-
nist Markus Lindell, korsanger Julie 
Lindell og guitarist Kasper Falken-
berg. Publikum kan glæde sig til både 
velkendte favoritter, nye sange og mu-
sikalske overraskelser – alt sammen 
leveret med Linnets karakteristiske 
nærvær og varme. Foreningen SIND 
har formået at få Anne Linnet til Sæby, 
og overskuddet går velfortjent til 
SINDs vigtige lokale arbejde.

Fælles julesang på torvet
Torvet, lørdag 20. december kl. 11
Lørdag inden jul er der fælles julesang 
på Sæbys torv: En lille pause i de sidste 
juleforberedelser og en mulighed for 
at være sammen om de kendte jule-
salmer. Sæbygarden hjælper os på vej 
musikalsk, fra kirkekoret synger de for, 
og du og jeg får lov at bidrage med hver 
vores næb. Og undervejs giver Keld 
Skovgård os en fortælling om julen.

Musik i advent og jul

3



Julens glæde
viteter i kirken til gudstjeneste og kir-
kekaffe, til møder i Mariehuset, hvor 
særligt suppeaftenerne helt sprænger 
rammerne – og til de gode kaffesam-
menkomster mandag formiddag på 
kirkegården. Vi glæder os over børne-
kirke og babysalmesang – og over både 
ungdomskor og det ”voksne” kirkekor. 

Det er et samvær, der bringer glæde 
til både gamle og unge, som vi synger 
med Ingemann. Og det bedste er, at vi 
glæder os sammen – både her i julens 
tid, i decembermørket med alle dens 
lys, og vi glæder os over et nyt kirkeår 
med alt det, der venter os. 

Glædelig jul og godt nytår! n
Anne-Marie Glistrup, formand for Sæby 

Sogns menighedsråd

Det er samme glæde, der skal 
summe i Sæby Kirke hele december 
måned, når skolebørnene flokkes til 
skolegudstjenester, når vi holder jule-
gudstjeneste for udviklingshæmmede, 
og når vi samles til adventstidens og 
julens mange gudstjenester, og når 
vi synger julen ind med fællessang 
og koncerter – både traditionsrige og 
nye. Se alt hvad dette blad omtaler af 
muligheder og følg med på Sæby Kir-
kes hjemmeside og i Sæby Avis. Alle er 
velkomne til aktiviteterne i kirken, på 
kirkegården og i Mariehuset –  og også 
til en stille stund på vandretur på den 
grandækkkede kirkegård eller i den 
smukt pyntede julekirke.

Et kirkeår er til ende den første søn-
dag i advent og et nyt be-
gynder. Det er – måske spe-
cielt for en ny formand – et 
aktivt år at se tilbage på og 
være taknemlig over, med 
et nyt menighedsråd, der 
alle fungerer godt og yder 
til kirkens liv og vækst. Et 
personale, der med profes-
sionalisme, venlighed og 
humor yder det bedste. 
Samt en menighed, der 
bakker op om vore akti-

”Julen har bragt velsignet bud” var al-
tid den første salme, vi sang i mit hjem 
ved dansen omkring juletræet. Det var 
en tradition fra min fars hjem, jeg også 
førte videre til mit hjem. Ingemanns 
dejlige tekst med Weyses smukke me-
lodi gik lige ind i barnet – og glæder 
fortsat den voksne. Salmen ”sjunger” 
om glæde. Glæden over julen, som vi 
oplever den med lys på træet, barnet, 
der danser, og andre ting, vi let gen-
kender: fugle, spurv og due, mor og 
barn – og midt i det hele om engleha-
ven, om frelseren og Himmelkongen, 
der bor iblandt os og bringer juleglæ-
den. Glæden lige her. Den evige glæde. 
Glæden juleaften og glæden over det 
velsignede bud om frelserens komme, 
om barnet i vuggen og haven, Gud vil 
lukke op for os. Den handler om den 
store glæde, barnet aldrig vil miste. 
Hvad mere kan man opnå som glad 
og forventningsfuldt barn juleaften, 
når familien er samlet, anden dufter 
fra ovnen, og gaverne endelig ligger 
der under træet? Hvad mere kan den 
voksne, der har beholdt glæden ved 
sin barnetro, opnå end trygheden i det 
glædesbud, der omkranses af kærlig-
hedsbudet. Julen er glæde.

Sæby Guld & Sølv
Dannesboe

Vestergade 29 · 9300 Sæby
Telefon 98 46 12 20

Det Store Møbelhus ApS
E3 Huset

Carl Ewaldsvej 4 · 9300 Sæby
Tlf. 98 46 11 66 · Fax 98 46 76 69

Vestergade 27 · Sæby 
Tlf. 98 46 11 41

Lyngs Bogtrykkeri
Søndergade 15 · 9300 Sæby

Telefon 98 46 12 254



Understed
Vognmandsforretning

Tlf. 21 21 44 70Grønnegade 20 · Tlf. 98 46 17 77 Sæbygårdvej 25, Sæby, 99 89 14 00

Gudstjeneste 
nytårsaften
Årsskiftet er noget særligt 
for mange af os. Så mange 
forskellige traditioner. Det 
er også et tidspunkt at gøre 
status: Se tilbage på godt og 
ondt og se fremad mod det 
nye år med både forventning og 
frygt. Ved nytårsaftens-gudstjenesten 
i Sæby Kirke den 31. december kl. 
15.30 udtrykker vi taknemlighed over 
alt godt, som det gamle år har givet os 
– også taknemlighed over Guds løfte 
om nærvær i det, der var svært. Og vi 
beder om hjælp til at tage det nye år af 
Guds hånd med de håb og den frygt, 
der kan knytte sig til det nye ukendte 
år. Vi beder om hjælp til at leve i tillid 
til, at Gud går med os i det nye år og 
er den dybeste grund til at være håbe-
fuld. 

Efter gudstjenesten er der mulighed 
for at ønske hinanden et godt nytår 
med et glas champagne og kransekage.

  Keld Skovgård

Vi synger julen ind  
Julesalmerne får lov at prædike 
sidste søndag inden jul 
Sæby Kirke, 4. søndag i advent,  
21. december kl. 10
Når det fjerde lys tændes i kirkens ad-
ventskrans, samles vi om fællessan-
gen, samles vi om at synge julesalmer-

ne ind, samles vi om at lytte til, hvad 
de kære julesalmer så gerne vil fortælle 
os. I stedet for traditionel gudstjene-
ste er det julesalmerne, der får lov at 
prædike denne søndag! Når vi synger 
dem, når vi lytter til dem, når præsten 
fortæller deres historier, bliver vi klar 
over, at julesalmerne alle fortæller om 
det forunderlige barn født i Betlehems 
stald – men hvor forskelligt fortæller 
de ikke! Hvor stor en rigdom rummer 
vores julesalmer ikke i deres forskel-
lighed! Sidste års julesalmegudstjene-
ste på den sidste adventssøndag skulle 
egentlig have været en undtagelse, 
men på kraftig opfordring prøver vi 
det samme i en 2025-udgave. 

 Kirkekaffen bagefter gør vi lidt sær-
ligt ud af denne søndag. Også på den 
måde, at vi holder ønskekoncert. Ræk 
hånden op, og vi synger den julesalme 
eller -sang, der er din hjertenskær.

Mads H. Callesen

”Stjernen ledte vise mænd…”  
Helligtrekonger – vi synger julen ud
Sæby Kirke, mandag 5. januar  
kl. 19.00
Lysene tændes i Sæby Kirkes juletræ en 
sidste gang denne aften. Helligtrekon-
ger afslutter julen – men helligtrekon-
ger er stadigvæk jul!
    De hellige tre konger, også kendt 
som de tre vise mænd, fulgte den store 
stjerne fra Østerlands fjerne egne, til 

de fandt barnet i stalden i Betlehem. Vi 
vil også følge stjernen, men kan nøjes 
med at drage gennem vintermørket til 
den oplyste Sæby Kirke.

I kirken holder vi gudstjeneste. Vi 
hører forunderlige beretninger og syn-
ger om jul og helligtrekonger.

Kor og organist medvirker med 
egne indslag, og H.C. Andersens even-
tyr ”Klokken” fletter sig på forunder-
lig vis sammen med de vise mænds 
rejse… Efter gudstjenesten fortsætter 
vi i sideskibet med kaffe, kage og so-
davand – og vi får sunget alle de ju-
lesange, vi får så svært ved undvære 
indtil næste jul. 

Kom og vær med til at synge julen 
ud!

Peter Emil Ryom og Mads H. Callesen
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Da barnet lo over kejseren…

Som danskere kender vi H.C. Ander-
sens eventyr om ”Kejserens Nye Klæ-
der”. Og juleevangeliet har vi hørt så 
mange gange, at vi måske helt har glemt 
at lytte. Kan vi høre, at H.C. Andersen 
fortæller sit eventyr som et ekko af ju-
leevangeliet?

”Og det skete i de dage…” Med den 
trompetfanfare begynder juleevange-
liet, for nu begynder det allerstørste. 
Og vi ser for os stalden, som er og bli-
ver en stald, og dog skinner det særeste 
lys. Æslet skryder. Tømrer Josef med de 
arbejdsvante hænder, Maria der med ét 
er blevet mor. Hyrderne. Og vi ser mod 
krybben med det nyfødte barn. Ikke 
sært, at malerier gennem 2000 år har 
ladet lyset skinne fra dette barn. Jesus-
barnet er jo det lys, Gud tændte i vores 
mørke.

Så stærkt det er, kan vi 
næsten glemme, at juleevan-
geliet ikke bare fortæller 
om barnet i Betlehem, men 
også om kejser Augustus i 
Rom, der udskrev folketæl-
ling i hele verden. De mødte 
aldrig hinanden, de to kon-
gelige – kejseren i Rom og 
Jesus-barnet i stalden. Som 
dreng skal Jesus nok have 
hørt om den brutale kejser 
på tronen langt væk i Rom, 
som dog havde magt til at 

tyrannisere fredelige folk i Jødeland. 
Hvorimod hans kejserlige majestæt 
selvsagt aldrig har hørt en stavelse om 

en jødisk snotunge fra et provinshul – 
Augustus døde, da Jesus var tolv. 

Så er det, der ringer en klokke for 
H.C. Andersens landsmænd! I ”Kejse-
rens Nye Klæder” hører vi om en kej-
ser, der holdt så uhyre meget af smukke 
klæder og andres beundring, at han vil-
ligt lod sig bedrage til at iføre sig tøj af 
luft – i den tro, at lufttøjet var af silke og 
guld. Og H.C. Andersen lader det være 
en lille dreng, der turde råbe af kejseren: 
”Han har jo ikke noget tøj på”, så hele 
folket måtte grine og le. – H.C. Ander-
sen kendte juleevangeliet om nogen. 
Drengens råb til kejseren ”Han har jo 
ikke noget tøj på” er et ekko af juleevan-
geliet – ligesom folkets latter er et ekko.
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Kunst og meditation
Velkommen til aftner med fællesskab, 
meditation og kunstnerisk udfoldelse.
Vi begynder i Sæby kirkes smukke si-
deskib med en guidet meditation med 
tekstlæsning og stille musik. 

Aftenen fortsætter i Mariehuset, 
hvor Kirsten vil give et oplæg til afte-
nens kunstneriske proces. Hver aften 
har sit eget afsluttede forløb, og der 
lægges op til at nyde processen, frem 
for at fokusere på produktet. 

Ønsket er, at den enkelte kan finde 
balancen mellem stilhed og udtryk, 
samvær og fordybelse i en afslappet at-
mosfære, hvor kunsten kan slippes fri, 
uanset hvilken kunstnerisk erfaring 
man kommer med. 

Vi starter i kirken kl. 18.00. Afte-
nens program slutter kl. 21.00.  

Datoer i 2026: 12/1, 26/1, 9/2, 23/2, 
9/3, 23/3, 13/4 og 27/4.

Tilmelding fra gang til gang. Send 
en sms til Kirsten Mølgaard Madsen 
på tlf.nr.: 29 32 26 85 senest mandag 
formiddag, den dag du ønsker at være 
med. 

Det er gratis at deltage.

Onsdagsandagter
Næsten hver onsdag kl. 9.30 er der en 
kort morgenandagt i Sæby Kirke. Her 
synger vi et par salmer, læser sønda-
gens evangelietekst, og beder en bøn, 
herunder Fadervor. Bagefter er der kaf-
fe og rundstykker i Mariehuset. Alle er 
velkomne. 

Aftenmeditationer
Det er godt at tænde 
lys. Det er det hele året. 
Men særlig stærkt vir-
ker det her i den mør-
keste tid på året. Ved 
Gudstjenester tænder 
vi levende lys, et sym-
bol på Guds livgivende 
nærvær. Ved aftenmeditationerne i 
Sæby Kirke tænder vi også mange le-
vende lys og lader dem være ene om at 
oplyse kirken en del af tiden. Vi lytter 
til bibelske læsninger og giver rum for 
stilhed og refleksion. Der er aftenme-
ditationer 11. december og 22. januar 
begge dage kl. 20.00. Aftenmeditatio-
nerne er af ca. 40 minutters varighed.

Rytmisk gudstjeneste
Søndag aften d. 25. januar kl. 19.00 
fortsætter efterårets række af rytmiske 
gudstjenester ind i det nye år. De fore-
går i kirkens sideskib, og kirkens kor 
medvirker sammen med organist og 
et band. Forløbet og formen er noget 
anderledes end en traditionel søndag 
formiddagsgudstjeneste. Sådan en er 
der også denne søndag kl. 10.00.

 

 

 
 
 

 

 

 

For juleevangeliet er så smukt og så 
stærkt, at det gør os stille, men det vil 
også have os til at le!! Augustus troede 
med en folketælling at have verden i 
sin magt. Men i krybben i Betlehems 
stald lå en lille dreng og pegede fingre 
af kejsermagten: ”Han har jo ikke no-
get tøj på” lo han. Glæden, der skal 
være for hele folket, er, at vi kan, ja 
vi skal le af magten, grine af magtens 
falske selvsikkerhed, grine af vor egen 
frygt for magten. For hvorfor være 
bange for kejser Augustus og alle hans 
soldater, når vi med Jesus-barnet har 
Gud i Himlen på vores side? Siden 
dengang lever verdensmagten på lånt 
tid – ”Han har jo ikke noget tøj på”. 

Den sande konge fødtes i stalden, 
han går iblandt os nu. Han kommer 
ofte i det stille…  Han er i det vand, der 
hældes over dåbsbarnets hoved. Han 
er der, når den døende mærker en ven 
ved sin side, der holder hendes hånd. 
Han er der, når øjne stråler, mens en 
julegave pakkes op. Han er der, når du 
har gjort dine kære ondt, og alt dog 
ikke er tabt. 

”Og det skete i de dage” lyder trom-
petfanfaren – det sker netop nu! Glem 
ikke, at Jesus blinker til os fra sin kryb-
be. Blinker til os, for han vil have os 
til at le!! 

Glædelig advent – og når vi når 
frem: Glædelig jul! n Mads H. Callesen

7



Kalender for Sæby Sogn

Søndagens indsamling:
Det har alle dage hørt med til den 
kristne gudstjeneste, at vi mindes om, 
at vi er forpligtet på hinanden. De før-
ste kristne holdt hver uge sammen-
skudsgilde, hvor høj og lav spiste om-
kring samme bord – med tiden blev 
det sammenskudsgilde opdelt i nadver 

og indsamling. Når vi hver søndag i 
Sæby Kirke holder indsamling, hand-
ler det ikke bare om de forskellige gode 
formål. Om det er nu er store eller små 
beløb, så bidrager vi og anerkender 
dermed, at vi ikke er os selv nok.

De kommende søndage har følgende 
formål:
December: Menighedsplejen (herun-
der julehjælp og konfirmationshjælp). 
Januar: Det Danske Bibelselskab

November
Søndag den 23.,  
efter kirkegang �

Kirkefrokost i Mariehuset. 
Efterfølgende Kirkens Årsmøde, hvor menighedsrådet fortæller om årets gang i Sæby Kirke og på 
Sæby Kirkegård. Alle er velkomne til denne hyggelige og informative eftermiddag. 

Onsdag den 26. Bibelkredsene mødes (se tekst på kirkens hjemmeside)
Torsdag den 27. kl. 19.30 Koncert med elever og lærere fra Musikskolen i Frederikshavn Kommune (i kirken) ➥ side 3
Fredag den 28. kl. 14.30� Kirkens Dagligstue: Om Grundtvig og ”at være grundtvigsk” med Mads Callesen (i Mariehuset)  

➥ side 9
December
Onsdag den 3. kl. 19.30 Julekoncert  med Ann-Mette Elten (i kirken, billetter hos Lions Club Sæby) ➥ side 3
Fredag den 12. kl. 10� Syng-sammen-formiddag med decemberhygge (i Mariehuset) ➥ side 3
Søndag den 14. kl. 19 Julealsangskoncert med Sæbygarden (i kirken) ➥ side 3
Fredag den 19. kl. 17 og kl. 20 To julekoncerter med Anne Linnet (i kirken, arr. Foreningen SIND, billetter hos billetten.dk) ➥ side 3
Lørdag den 20. kl. 11 Fælles julesang på torvet (Sæbygarde, kirkekor, jer der kommer forbi – og Keld Skovgård fortæller)  

➥ side 3
Søndag den 21 kl. 10 � ”Vi synger julen ind” (i kirken) ➥ side 5
Januar
Mandag den 5. kl. 19� ”Vi synger julen ud” (Hellig Tre Kongers Aften i kirken) ➥ side 5
Fredag den 9. kl. 10� Syng-sammen-formiddag (i Mariehuset) ➥ side 3
Mandag den 12. kl. 18 Kunst og meditation, første aften i det nye år ➥ side 7
Onsdag den 21. kl. 18� Kirkehøjskolen: ”Fremtidsblik” med Anders Laugesen (i Mariehuset) ➥ side 9
Torsdag den 22. kl. 17.30� Suppeaften: Bondedreng, officer og aktivt seniorliv med Peter Holst-Hansen (i Mariehuset, efterføl-

gende aftenmeditation i kirken) ➥ side 9
Onsdag den 28. Bibelkredsene mødes (se tekst på kirkens hjemmeside)
Fredag den 30. kl. 14.30� Kirkens Dagligstue: Anne-Marie Glistrup om kongebesøg, menighedsråd og kirke (i Mariehuset)  

➥ side 9
Februar
Torsdag den 5. kl. 19.30� Sogneaften med Niels Højlund – om en drukneulykke og det, der fulgte (i Mariehuset) ➥ side 9
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Kirkens Dagligstue: Hvad er det 
at være grundtvigsk?
Mariehuset, fredag 28. november kl. 
14.30 (fri entré)
For 200 år siden spurgte N.F.S. Grundt-
vig, om ikke den sande kristendom 
snarere overleveres i menighedens 
levende ord end i teologiske professo-
rers fortolkninger. ”Kirkens Genmæle” 
hed det lille skrift, som fik kongen til 
at sætte Grundtvig under censur. Mads 
Calles en vil denne eftermiddag for-
tælle om, hvad det mon vil sige at være 
grundtvigsk i 1825 og i 2025. 

Kirkehøjskolen: ”Fremtidsblik” v/
Anders Laugesen
Mariehuset, onsdag 21. januar kl. 18 
Foredrag, spisning og samtale – til-
melding til kirkekontoret
Fremtiden er usikker, og der har altid 
været krigstrommer, hungersnød og 
magtkampe. Vor tid har også det hele. 
Men forskellen på nu og tidligere tider 
er, at mennesket er blevet så uendelig 
mere kraftfuldt, og det betyder, at vi 
rent faktisk kan ændre hele klodens 
fremtid. Fremtiden kan ændres til det 

katastrofale, men også til det meget 
gode for klodens befolkning og dens 
fantastiske mangfoldige liv. Det stiller 
os alle meget dybe og måske komplek-
se problemstillinger. Programmedar-
bejder hos DR, Anders Laugesen har 
i mange år beskæftiget sig med troens 
univers i mødet med en udfordret ver-
den. I foredraget vil han tegne et bil-
lede af tidens udfordringer og komme 
med bud på de særlige ressourcer, der 
er i den kristne tro for at gå udfordrin-
gerne i møde på en konstruktiv og hå-
befuld måde.

Suppeaften: Bondedreng, officer 
i Forsvaret og et aktivt seniorliv
Mariehuset, torsdag 22. januar kl. 
17.30 – tilmelding til kirkekontoret
Peter Holst-Hansen kan fortælle om 
en livsrejse fyldt med oplevelser, ud-
vikling og engagement: Fra barndom 
på landet til et langt og spændende 
arbejdsliv som officer i Forsvaret. Og 
videre til et aktivt seniorliv med Nij-
mengen-march, Camino-vandring, 
rundvisning i Sæby Kirke og Aalborg 
Lufthavn, golf i Sæby golfklub og 
long-stay-ophold i Spanien. Kom og 
hør!

Kirkens dagligstue: Anne-
Marie Glistrup om kongebesøg, 
menighedsråd og kirke
Mariehuset, fredag 30. januar kl. 
14.30 (fri entré)
Denne eftermiddag vil Anne Marie 
Glistrup fortælle om det kongelige 

besøg i Sæby 
Kirke, om fem 
års erfaring med 
menighedsråds-
arbejde, og om 
baggrunden for, 
at det blev Sæby 
Kirke hun knyt-
tede til ved. Og 

Anne-Marie er værd at lytte til – men 
vi vil også synge sammen, nyde det 
fælles kaffebord og fællesskabet i det 
hele taget.

Sogneaften: Om en drukneulykke 
og det, der fulgte – med Niels 
Højlund
Torsdag 5. februar kl. 19.30 – fri en-
tré, mulighed for traktement

Denne sogneaf-
ten får vi besøg 
af Niels Højlund. 
Han var én af 
flere unge mænd, 
der i 2010 kæn-
trede med en båd 
ud for Norges syd-
kyst. Flere druk-
nede, men Niels 

Højlund blev reddet ved hjælp fra én 
af sine kammerater. Niels Højlund for-
tæller fra denne forfærdelige ulykke, og 
hvad det har gjort ved ham. Han sæt-
ter selv ord på det på følgende måde. 
“Vandet var 16 grader. Over os skreg 
mågerne. Og vi kaldte på hinanden og 
på Ham.” ”Jeg kommer for at synge og 
fortælle. Om levende og døde.”
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NORDJYSK VVS SÆBY
Skovalleen 19 · 9300 Sæby

Babysalmesang
Babysalmesang er en musikalsk oplevelse i kir-
ken for nybagte familier. Med sang og rekvisitter 
skaber vi sammen en musikalsk oplevelse. Kir-
kens smukke rum danner ramme om en tryg og 
rolig oplevelse, hvor nærvær er i centrum. Bagef-
ter er der kaffebord med rundstykker i Kloster-
fløjen, hvor vi har god tid til at få snakket med 
hinanden. 

Vi mødes i kirken tirsdag kl. 10.00 i perioden 
13. januar til 19. maj 2026.

Børnekirke
Børnekirke er en børnevenlig familiegudstjeneste i Sæby Kirke. Der bliver for-
talt og leget bibelhistorie, vi synger, beder Fadervor og bliver velsignet. Bagef-
ter spiser vi sammen i Mariehuset.

Næste gang er onsdag 26. november kl. 17, hvor det handler om advents-
kransen – og hvorfor lys bare er så godt for os! En særlig gang er gudstjeneste 
for de mindste juleaftensdag kl. 10, hvor vi selvfølgelig skal høre om Jesus-
barnet i stalden (der er ikke fællesspisning 24/12). 

I første halvår af 2026 mødes vi i kirken onsdag kl. 17.00 på følgende da-
toer: 11/2, 11/3. 15/4, 6/5 og 24/6.  

Alle er meget velkommen! Det er gratis at spise med, og tilmelding er ikke 
nødvendig. 

Peter, Vivian og Kirsten 

UNGDOMSKORET 
SØGER NYE 
MEDLEMMER!
Er du en sangglad pige eller dreng, 
der har lyst til at synge i et godt fæl-
lesskab og samtidig tjene lidt lom-
mepenge, så er dette måske noget 
for dig.

Hvis du går i 4. klasse eller der-
over, er der mulighed for at synge 
i Sæby Kirkes Ungdomskor. Vi 
synger både salmer, danske sange, 
klassisk og popsange.

Vi arbejder med at træne stem-
men, så den lyder endnu bedre, 
og vi øver os i at synge kanon og 
flerstemmigt. Vi lærer også lidt om 
noder og rytmer på en sjov måde.

Vi øver torsdag kl. 15.00-16.30 
i Klosterfløjen ved Sæby Kirke. Ca. 
en gang om måneden medvirker 
koret ved søndagsgudstjenesten 
kl. 10.00, og et par gange om året 
synger vi ved en koncert. Fra 7. 
klasse er det desuden en mulighed 
at komme så ofte du vil og synge 
sammen med Kirkekoret ved søn-
dagsgudstjenesterne kl. 10.00.

For gudstjenester/koncerter får 
du kr. 100,- pr. gang. Fra 8. klasse 
er der mulighed for at blive opta-
get i kirkekoret. Ungdomskoret 
ledes af Anne Risager Nielsen, tlf. 
22 17 12 02 – mail: anne.risager.
nielsen@gmail.com

Konfirmationer 2026 
Lørdag den 25. april kl. 09.00  7.A 
(Mads H. Callesen)
Lørdag den 25. april kl. 11.00  7.B 
(Mads H. Callesen)
Søndag den 26. april kl. 10.00  7.C 
(Keld Skovgård)

Konfirmationer 2027
Lørdag den 24. april kl. 09.00  7.A
Lørdag den 24. april kl. 11.00  7.B
Søndag den 25. april kl. 09.00  7.C
Søndag den 25. april kl. 11.00  Sæby 
Friskole

Sæby
Henrik Nielsens Plads 3-5 
9300 Sæby
Tlf. 9840 1200
9300@nybolig.dk

Vestergade 32 E · 9300 Sæby
Telefon 98 46 10 44

kjolegården
Karupvej 51 | 9300 Sæby

Tlf: 98 46 50 68
www.kjolegaarden.dk10



Kontaktoplysninger
Kirkegårdskontoret
Frederikshavnsvej 2
9300 Sæby.  
Tlf.: 21 64 18 74.  
Kirkegårdskontor mail:  
kontorkirkegaard@saeby9300.dk 
Åbningstider:
Mandag-fredag kl. 10-12
Samt efter aftale.

Kirkegårdsleder
Peter Boel Beck.  
Kirkegårdsleder mail:
pbb@km.dk

Web
Hold dig opdateret på
�www.saebykirke.dk 

Find Sæby Kirke på  
Facebook

Find Sæby Kirke på  
instagram

Vi kan modtage kollekter via  
MobilePay på 38971.

Podcast fra folkekirken.dk og 
Aalborg stift: 
https://aalborgstift.dk/ 
aktuelt/podcast

Hvad gør jeg?
Dåb
Første henvendelse til kirke
kontoret.

Vielse
Første henvendelse til kirkekon-
toret. 

Hjemmealtergang
Henvendelse til en af præsterne.

Dødsfald og begravelser
Dødsfald meldes senest 2 dage  
efter til kirkekontoret/sognepræ-
sten. Der træffes aftale om samtale 
med den præst, der skal foretage 
jordpåkastelsen.

Udpegning af gravsteder
Henvendelse til kirkegårdslederen 
i Sæby.

Organister
Peter Emil Ryom,  
peterryom@gmail.com
Karin Damgreen Kjøller,  
karin.kjoller@gmail.com

Ungdomskorleder
Anne Risager Nielsen,  
tlf. 2217 1202,  
anne.risager.nielsen@gmail.com 

Kirke- og kulturmedarbejder
Kirsten Mølgaard Madsen
kmj@km.dk
Mobil: 29 32 26 85

Børne- og ungemedarbejder
Vivian Simonsen, vsi@km.dk

Kordegne
Per Kristensen, pek@km.dk
Tove Hosbond, toah@km.dk

Regnskab/bogholderi 
Torben Steen Møller, tsm@km.dk

Menighedsrådets formand
Anne-Marie Glistrup
Solsbækvej 70, 9300 Sæby
Tlf. 23 20 77 77, amg@glistrup.dk

Kirkeværge
Jens-Christian Hyllested
Tlf. 20 80 92 75
kirkevaerge.saebykirke@gmail.
com

Kirkekontoret ved Sæby Kirke
Strandgade 13, 9300 Sæby.
Tlf.: 98 46 39 37.
saeby.sognfrederikshavn@km.dk
Åbent:
Mandag-fredag kl. 10-13.  
Mandag tillige kl. 15.30-17.

Sognepræst
(Kirkebogsførende/begravelses
myndighed) Keld Skovgård,  
Algade 22, 9300 Sæby.  
Tlf.: 23 42 87 64  
ksk@km.dk 
Træffes alle ugens dage, undtagen 
mandag, gerne efter aftale.

Provst 
Peter Jessen, Åkandevej 3,  
9300 Sæby. Tlf.: 23 72 79 97.  
peje@km.dk. Træffes alle ugens 
dage, undtagen fredag. 

Sognepræst
Mads Hermansen Callesen
Oluf Krags Vej 3
Tlf. 24 21 99 09
mhc@km.dk
Træffes alle ugens dage, undtagen 
mandag.

Kirketjenere
Henrik Bak og Heidi Nielsen 
Mobil: 40 40 08 21.
kirketjener.saebykirke@gmail.
com

Bladet udkommer januar, februar, 
maj, august og november. 
Redaktionsudvalg:  
Peter Jessen, Keld Skovgård og 
Mads H. Callesen.
Ansvarshavende redaktør: 
Mads H. Callesen
Produktion: Haurum Grafisk,  
tlf. 61 54 98 93.
Annoncer: Kirkekontoret.
Spørgsmål vedr. levering:  
Kontakt kirkekontoret.
Deadline til næste nummer:  
Onsdag den 30. december 
Tekster sendes til Mads H. Cal-
lesen.

Menighedsrådsmøder:  
9. december, 13. januar og  
10. februar

Frk.Grøn
Søndergade 5 · 9300 Sæby 

Tlf. 98 46 10 79
&tømrer og snedkerfirma

 Hugo Petersen & Søn
Tranåsvej 4 · 9300 Sæby 
Tlf.: 98 46 20 10 · www.petersenogson.dk

HEJSLET  
Begravelsesforretning

Grønnegade 12 · Sæby
Tlf. 96 14 99 14 · www.hejslet.com

Kirkebilen
Kirkebilen kan benyttes til alle 
gudstjenester, og til koncerter og 
andre arrangementer, der i sogne-
kalenderen er markeret med ”bil”. 
Ring til Dybvad Taxi tlf. 98 86 42 
14 i deres åbningstid mandag til 
fredag kl. 7-16. Hvis det er nød-
vendigt at afbestille sin kørsel kan 
det også gøres lørdag fra kl. 7-17.

Tlf. 98 46 10 17 · www.saebyapotek.dk

5041 0238
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Gudstjenester i Sæby Kirke
November
Søndag den 23. kl. 10 Kirkeårets sidste søndag Når Menneskesønnen kommer i herlighed Peter Jessen

Onsdag den 26. kl. 17 Børnekirke Hvorfor tænder vi lys i adventskransen? Kirsten, Vivian, Peter og Credo 
➥ side 10

Søndag den 30. kl. 10 1. søndag i advent Jesus i Nazarets synagoge Keld Skovgård ➥ side 2

December
Søndag den 7. kl. 10 2. søndag i advent De ti brudepiger Peter Jessen

Tirsdag den 9. kl. 10 Julegudstjeneste for børnehaver og dagplejere Kirsten, Vivian og Mads

Torsdag den 11. kl. 10.30 Julegudstjeneste for udviklingshæmmede og seniorer  
(med Ældresagens Sangkor)

Kirsten og Peter

Torsdag den 11. kl. 20 Aftenmeditation Keld Skovgård ➥ side 7

Søndag den 14. kl. 10 3. søndag i advent Zakarias’ lovsang Keld Skovgård

Torsdag den 18. kl. 9 Julegudstjeneste, Friskolen Peter Jessen

Fredag den 19. kl. 8.30
                          kl. 9.30

Julegudstjeneste, Sæby Skole
Julegudstjeneste, Sæbygårdskolen

Mads H. Callesen
Keld Skovgård

Søndag den 21. kl. 10 4. søndag i advent� ”Vi synger julen ind” Mads H. Callesen ➥ side 5

Onsdag den 24. kl. 10
kl. 13 
kl. 14.30
kl. 16

Jul for de mindste
Juleaften	 Jesu fødsel i Betlehem

Peter og Kirsten ➥ side 10
Keld Skovgård 
Peter Jessen
Mads H. Callesen

Torsdag den 25. kl. 10 JULEDAG Lyset skinner i mørket Peter Jessen

Fredag den 26. kl. 10 Anden juledag Sankt Stefans mindefest Keld Skovgård

Søndag den 28. kl. 10 Julesøndag Juleglæde på trods Mads H. Callesen

Onsdag den 31. kl. 15.30 Nytårsaften Keld Skovgård ➥ side 5

Januar
Torsdag den 1. kl. 10 Nytårsdag Fadervor Peter Jessen

Søndag den 4. kl. 10 Helligtrekonger Ledt på vej af en stjerne Peter Jessen

Mandag den 5. kl. 19 Helligtrekonger� ”Vi synger julen ud” Mads H. Callesen ➥ side 5

Søndag den 11. kl. 10 1. s. e. helligtrekonger At modtage Guds rige ligesom et lille barn Mads H. Callesen

Søndag den 18. kl. 10 2. s. e. helligtrekonger Jesus og den samaritanske kvinde ved brønden Keld Skovgård

Torsdag den 22. kl. 20 Aftenmeditation Keld Skovgård ➥ side 7

Søndag den 25 kl. 10
kl. 19

Sidste s. e. helligtrekonger
Rytmisk gudstjeneste

Hvedekornet, der spirer af mulden Mads H. Callesen
Keld Skovgård ➥ side 7

Kirkebil: se side 11


